

ПЕДАГОГ И ПРЕСТИЖ

Знание, компетентность, лидерство!



Июль
№ 7
2021

ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ С ПОЛЬЗОЙ



Курсанты 204 и 304 группы специальности «Пожарная безопасность» нашего колледжа **Никита Андриянов** и **Даниил Северов** увлекаются парашютным спортом.

Вот, что рассказал Даниил Северов о своих летних каникулах: «Почему я увлекся парашютным спортом?

С детства увлекался различными видами спорта: от лёгкой атлетики до хоккея. После четвёртого класса учился в кадетской

школе, где, у нас был командир-наставник **Леоничев Геннадий Александрович**, бывший военный десантник, имеющий более 400 прыжков с парашютом!

Он нам много рассказывал о парашютном спорте: на какую высоту поднимается самолёт, как правильно укладывать парашют, как держать тело при полёте и приземлении, какие бывают виды парашютов, меня это очень вдохновляло.

Я стал просматривать ролики о прыжках с парашютом и очень ждал, когда настанут летние каникулы.

Наш командир состоит в Союзе десантников и организовал для нас военно-полевой лагерь на базе центрального аэроклуба Республики Татарстан.

Когда мы в него приехали, очень хотелось побыстрее все попробовать самому. Но не так все просто! Сначала мы проходили инструктаж. Нам показывали, как правильно обращаться с парашютом, обучали на тренажёрах...

И вот настал день прыжка, который я не забуду никогда.

Самолёт взлетает и набирает

В этом выпуске:

Летние каникулы	1
Памяти Учителя	2–3
Поздравляем	4
День Государственного пожарного надзора	4

высоту. И вот, моя очередь. Я делаю шаг и лечу!

Страха высоты нет, как будто ветер несёт тебя на руках и медленно и плавно опускает вниз. Я вижу мир глазами птиц. Все просторы нашей земли как на ладони. Когда я приземлился, я точно понял, что это не последний мой прыжок.

И хотя сейчас их у меня только два, но я мечтаю стать пожарным-десантником. Вижу цель, не вижу препятствий!»

А. Хуртина,



ПАМЯТИ УЧИТЕЛЯ



В июле 2021 года исполнилось по волейболу и баскетболу, была пятнадцать лет памяти Учителя, преподавателя физической культуры более тридцати лет проработавшего в нашем образовательном учреждении — **Николая Яковлевича Селюкова**.

Родился Николай Яковлевич 5 января 1943 года в селе Пролей-Каша. Окончил Кошки-Новотимбаевскую среднюю школу, до которой было десять километров от родного села: преодолевал их летом бегом, зимой — на лыжах.

При жизни говорил, что большую роль в его становлении как педагога сыграл учитель **Николай Байдеряков**: именно он «заразил» Николая Яковлевича физкультурой, и любовь к спорту прошла с ним через всю жизнь.

После школы поступил в педагогический институт — на факультет физического воспитания. Окончив его и отслужив в армии, приехал вместе с супругой Галиной Антоновной в Тетюши.

Работал заведующим спортивным залом Тетюшского райсовета ДСО «Урожай», директором ДЮСШ по стендовой стрельбе и почти 30 лет преподавателем физического воспитания в Тетюшском педагогическом училище.

Николай Яковлевич прививал студентам любовь к спорту. Долгое время был старшим преподавателем по спортивным играм и тренером женской команды пединицища по баскетболу, которая под его руководством занимала первые места в соревнованиях

новилось 16 июля 2006 года. Ежегодно в память о нем его воспитанники проводят турнир по волейболу.

Вспоминает сын, преподаватель физического воспитания Тетюшского государственного колледжа гражданской защиты **Виталий Николаевич Селюков**:

— Дома отец был не менее строг, чем на работе. Был справедлив к нам с братом и в то же время добр по-отцовски. Никогда не бросал в трудной ситуации и всегда помогал выйти из нее.

Многому научил меня по работе. Секции по волейболу и настольному теннису я принял лично от него.

Отец очень любил охоту и очень редко возвращался с нее без трофеев. Из детства вспоминается, как мы ждали его с охоты с «гостинцами от лисы или зайца», а гостинцами была часть еды, которую он брал с собой.

Рассказывает воспитанник Н.Я. Селюкова, тренер-преподаватель спортивной школы Тетюшского муниципального



ПАМЯТИ УЧИТЕЛЯ

ногого района, Заслуженный учитель школы Республики Татарстан **Рашид Рахимович Габдрахманов:**

– Николай Яковлевич – один из первых моих преподавателей в педучилище.

Затем я 30 лет работал с ним там же. Это был профессионал в своем деле. С ним всегда было как-то радостно, он в любых ситуациях мог дать совет, прийти на помощь.

Мне повезло, что я набирался опыта работы рядом с таким человеком. Он был заводилой. Уроки у него прямо пролетали, ждали, когда будет следующий.

Он был очень азартным спортивно. Мог любого увлечь. Сам играл за сборную преподавателей в волейбол, баскетбол. Я застал, будучи студентом, сборную команду девушек по волейболу, которую он тренировал, – чемпионок республики и призеров России среди ССУЗов.

Своими воспоминаниями делится преподаватель физической культуры **Валерий Иванович Кулаженков:**

– Я познакомился с Николаем Яковлевичем в далеком 1976 году, когда мы, мальчишки ТСШ № 1, стали победителями районных соревнований по футболу «Кожаный мяч». На автобусе поехали на товарищеские встречи по футболу и волейболу в Апастово. В нашем автобусе на одном из последних сидений сидел человек, вокруг которого было сосредоточено все внимание, – это был Николай Яковлевич. Он рассказывал анекдоты, истории и просто прибаутки. А как он руководил командой во время игры в



волейбол, какие советы давал своим товарищам по команде! Все это произвело на меня неизгладимое впечатление. А когда через три года я поступил на физкультурное отделение в педагогическое училище, моим классным руководителем стал Николай Яковлевич. И сегодня его уроки очень помогают мне вести работу с будущими учителями физической культуры.

Память об Учителе жива в сердцах его учеников, которые достойно продолжают его дело.

**По материалам публикации
«Тетюшские зори»,
Фото из архива
семьи Селюковых и
Тетюшского государственного
колледжа гражданской
защиты**



ПОЗДРАВЛЯЕМ



Выпускница 406 группы специальности «Физическая культура» **Мария Тиханова** победила в международном конкурсе выпускных квалификационных работ по педагогике и психологии (г. Нижний Новгород).



УЧРЕДИТЕЛЬ: ГАПОУ «ТЕТЮШСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОЛЛЕДЖ ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ»
АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 422370, РТ Г. ТЕТЮШИ, УЛ. ФРУНЗЕ, д. 23
ТЕЛЕФОН: 8(84373)2-56-26
ФАКС: 8(84373)2-56-27
ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС: TETUSHI-TPU@mail.ru
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: В.П. ВАТУТИНА
ПЕРИОДИЧНОСТЬ ВЫПУСКА ГАЗЕТЫ: 1 РАЗ В МЕСЯЦ

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА 01 НОЯБРЯ 2011 ГОДА В УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН (ТАТАРСТАН)

18 июля –
День Государственного пожарного надзора
МЧС России



Ежегодно **18 июля** в нашей стране отмечается профессиональный праздник – День создания органов государственного пожарного надзора.

Точкой отсчёта в истории возникновения государственного пожарного надзора стало подписание **18 июля 1927 года** Всероссийским центральным комитетом и Советом народных комиссаров «Положения об органах Государственного пожарного надзора в РСФСР».

На созданные органы Госпожнадзора возложены функции разработки противопожарных мероприятий в области предупреждения пожаров и их тушения, надзор за состоянием пожарной безопасности организаций, техническая нормализация пожарного инвентаря, снаряжения и оборудования, руководство делом автоматического огнетушения и пожарной сигнализации и содействие развитию пожарно-технического образования в стране.

Сегодня федеральный государственный пожарный надзор – мощная и результативная система предупреждения и профилактики пожаров в России. За долгие годы накоплен немалый бесценный опыт, совершенствуется нормативно-правовая база, внедряются современные технологии безопасности, новые формы и методы надзорной и профилактической работы. Главным показателем этой работы является снижение количества пожаров в жилом фонде, на социально-значимых объектах и объектах с массовым пребыванием людей. Но самое главное – это, конечно же, предотвращение гибели и травмирования людей на пожарах.

С **2014 года** в Тетюшском государственном колледже гражданской защиты осуществляется подготовка курсантов по специальности «Пожарная безопасность». Поздравляем курсантов и кол-

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ ИПН №ПУ 16-00635

НОМЕР ОТПЕЧАТАН В ООО ТИПОГРАФИЯ «РЕСПЕКТ»

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 422370, РТ, Г. ТЕТЮШИ, УЛ. ЛЕНИНА, д. 72

ЗАКАЗ: №305

ЗАКАЗ: №305